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Ενδεικτικός Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 2ου Γυμνασίου Χαριλάου βασίζεται στη νομοθεσία  

για την εκπαίδευση και   λαμβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του σχολείου και τα 

χαρακτηριστικά της τοπικής κοινότητας. Περιγράφει τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα όλων όσων 

εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία και στοχεύει σε ένα υγιές μαθησιακό περιβάλλον,  όπου 

επιδεικνύεται  αμοιβαίος σεβασμός και αποδοχή της προσωπικότητας κάθε μέλους της σχολικής 

κοινότητας . Η τήρησή του από όλους είναι απαρέγκλιτη.  

 

Λειτουργία του Σχολείου  

Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο λίγο πριν το χτύπημα του κουδουνιού στις 08:10 και 

παραμένουν στον προαύλιο χώρο. Σε ιδιαίτερα δυσμενείς καιρικές συνθήκες κατευθύνονται στις 

τάξεις τους, όπου η προσευχή γίνεται την 1η διδακτική ώρα.  

Σε περίπτωση απουσίας κάποιου μαθητή/τριας οι γονείς ενημερώνουν το σχολείο  

Οι αλλόθρησκοι-ετερόδοξοι μαθητές/τριες έχουν δικαίωμα μη συμμετοχής  στην πρωινή προσευχή 

αλλά υποχρέωση σεβασμού της ενεργού συμμετοχής των υπολοίπων.  

Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. Οι μαθητές/τριες πρέπει να 

εισέρχονται και να εξέρχονται από την τάξη μόνο με το χτύπημα του κουδουνιού. Μετά την είσοδο 

του/της καθηγητή/τριας στην τάξη, κανένας/καμία μαθητής/ρια δε γίνεται δεκτός/ή στο μάθημα, εκτός 

από εξαιρετικές περιπτώσεις, μόνο με έγγραφη άδεια της Διεύθυνσης. Άδεια εισόδου παίρνουν  οι 

μαθητές για να μπουν στην τάξη οποιαδήποτε ώρα έρχονται καθυστερημένοι στο σχολείο.  

Σε περίπτωση αδικαιολόγητης καθυστέρησης στην τάξη, ο μαθητής παίρνει απουσία, αλλά 

παραμένει στην αίθουσα διδασκαλίας ή σε κατάλληλο χώρο του σχολείου και εισέρχεται στην τάξη 

μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας. Σε κάθε περίπτωση ενημερώνεται η 

Διεύθυνση.  

Στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπονται οι μαστίχες, η κατανάλωση φαγητού, καφέ,                  

αναψυκτικού, ή η χρήση αντικειμένων καλλωπισμού. Επιτρέπεται μόνο η κατανάλωση νερού.  

Οι μαθητές/τριες φροντίζουν να πηγαίνουν στην τουαλέτα για τη σωματική τους ανάγκη κατά τη 

διάρκεια των διαλειμμάτων. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις επιτρέπεται στον μαθητή/τρια να πάει στην 

τουαλέτα κατά τη διάρκεια του μαθήματος.  

Κατά τη διάρκεια του ωρολογίου προγράμματος και κατά την υλοποίηση δράσεων και 

δραστηριοτήτων που οργανώνει το σχολείο δεν επιτρέπεται η συναναστροφή των μαθητών/τριών με 

εξωσχολικούς, ή η είσοδός τους στον χώρο του σχολείου.  

Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων 

χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση του σχολείου. Σε περίπτωση ασθένειας κατά τη διάρκεια των 

μαθημάτων, ο γονέας/κηδεμόνας ενημερώνεται και μπορεί να προσέλθει στο σχολείο για να                  

παραλάβει το παιδί του. Διαφορετικά, πρέπει  να στείλει υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/86 στο μέιλ 

του σχολείου, με την οποία επιτρέπει στο παιδί του να αποχωρήσει από το σχολείο μόνος/η του/της. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα μέσω του συστήματος Myschool ή της Ιστοσελίδας 

του σχολείου για προγραμματισμένες ή έκτακτες αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

των παιδιών τους, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 
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Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Η φοίτηση των μαθητών/τριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και 

υποχρέωση τους. Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο 

σχολικό   περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση, με σεβασμό στην κινητή και ακίνητη περιουσία του 

σχολείου, τα δημόσια έγγραφα (απουσιολόγια) καθώς και το φυσικό περιβάλλον της αυλής του 

σχολείου.  

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο 

χώρο. Ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού κλειδώσει την αίθουσα. Με ευθύνη του 

υπεύθυνου καθηγητή του τμήματος ορίζονται δύο μαθητές/τριες κάθε εβδομάδα ως επιμελητές/τριες, 

οι οποίοι ανοίγουν τα παράθυρα, επιτηρούν το χώρο μέχρι να κλειδωθεί η αίθουσα και φροντίζουν για 

τη διατήρηση της καθαριότητας.  

Οι μαθητές απαγορεύεται να μπαίνουν σε αίθουσες άλλων τμημάτων χωρίς άδεια. Κάθε φορά που 

χρειάζεται να αλλάξουν αίθουσα για παρακολούθηση μαθήματος, προσέχουν τον χώρο και τα αντικείμενα που 

υπάρχουν μέσα. Οφείλουν να προσέχουν τα προσωπικά τους αντικείμενα και να μην τα αφήνουν 

εκτεθειμένα. Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας 

που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους. Ο μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του σχολείου, 

ελέγχεται για       τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του.  

Το κυλικείο χρησιμοποιείται μόνο κατά τα διαλείμματα και σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται οι 

μαθητές να βγαίνουν από το σχολείο για να αγοράσουν φαγητό από γειτονικά καταστήματα εστίασης. 

Τέλος, η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια. Θα πρέπει να 

αποφεύγονται φαινόμενα επίδειξης καθώς και οι υπερβολές που δεν συνάδουν με τη μαθητική 

ιδιότητα.  

 Ο Διευθυντής 

Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα των χώρων του σχολείου, την 

προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών, αντιμετωπίζει με παιδαγωγική ευθύνη τυχόν 

αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τους κανόνες του σχολείου και συμβάλλει στη δημιουργία 

κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς, έχοντας τακτική επικοινωνία με τους γονείς. Λαμβάνει 

μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων και την καλή χρήση τους στη 

σχολική τάξη. 

Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν τη διδασκαλία και δημοκρατική διαπαιδαγώγηση των μαθητών με 

ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό σε ένα κλίμα ασφάλειας κι εμπιστοσύνης. Αντιμετωπίζουν τους 

μαθητές ισότιμα και δίκαια, παράγοντας έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Ανανεώνουν και 

εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους και χρησιμοποιούν σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας. Επίσης 

αξιολογούν την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών. Βρίσκονται πάντα σε άμεση συνεργασία με το 

Διευθυντή, τους γονείς, τους Συμβούλους Εκπαίδευσης και τους Συμβούλους Σχολικής Ζωής για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς των μαθητών τους. Τέλος, 

διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου και κατά  τις σχολικές 

εκδρομές. 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από ευγένεια, ευπρέπεια, δημοκρατικό ήθος, 

σεβασμό στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη 

σχολική περιουσία, καθώς και στην δική τους προσωπικότητα. Απαγορεύεται κάθε είδους βία, 

λεκτική, σωματική, ψυχολογική ή άλλης μορφής. Οφείλουν να σέβονται τη διαφορετικότητα σε 

θέματα εθνικότητας, θρησκείας, σωματικής διάπλασης ή άλλων ιδιαιτεροτήτων. Σε περιπτώσεις που 

γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα. 

Οι μαθητές θα πρέπει να αποδέχονται πως κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη αξία και να 

αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους 

κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά στη   διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, 
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ακολουθώντας τις υποδείξεις των καθηγητών/τριών τους. 

Τις αντιθέσεις ή διαφωνίες πρέπει να τις λύνουν με διάλογο, συζητώντας πρώτα άμεσα με αυτόν 

που έχουν τη διαφορά, στη συνέχεια μπορούν να απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος 

και στον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής και τέλος στον Διευθυντή. 

Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται εντός των σχολικών κτηρίων και υπαίθριων χώρων (ακόμη και σε 

σχολικό περίπατο ή διδακτικές επισκέψεις) η κατοχή και χρήση κινητού τηλεφώνου από τους μαθητές,  

καθώς και οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή παιχνιδιού με σύστημα επεξεργασίας 

εικόνας και ήχου. Κατ΄ εξαίρεση και μόνο με γραπτή Υπεύθυνη Δήλωση κηδεμόνα, μπορεί να έρθει 

μαθητής/τρια στο σχολείο με απενεργοποιημένο κινητό, το οποίο παραδίδει αμέσως στη Διεύθυνση.  

Απαγορεύονται σε όλους τους χώρους του σχολείου, καθώς και σε κάθε δραστηριότητα της 

σχολικής ζωής το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών.  

Τέλος, η ανάρτηση και αποθήκευση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές/ριες στους δικτυακούς 

τόπους των σχολικών μονάδων επιτρέπεται μόνο με την έγγραφη  συγκατάθεσή των 

γονέων/κηδεμόνων.   

Παιδαγωγικός έλεγχος 

Σε περιπτώσεις που οι μαθητές/ριες προβούν σε μη αποδεκτές συμπεριφορές υπάρχει άμεση 

συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες, τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης, τον/τη Σύμβουλο 

Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τη Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση 

λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 

παιδιού, σύμφωνα πάντα με την κείμενη νομοθεσία. Οι σωματικές ποινές δεν    επιτρέπονται. Σκοπός 

είναι οι μαθητές/ριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες και να γίνουν 

υπεύθυνοι πολίτες. 

Διδακτικές επισκέψεις- Εκδρομές- Περίπατοι 

Κατά τη διάρκεια επισκέψεων/ σχολικών εκδρομών, οι μαθητές οφείλουν να υπακούν στις εντολές 

του αρχηγού της εκδρομής και των συνοδών καθηγητών τους και να είναι υποδείγματα συμπεριφοράς 

στα μεταφορικά μέσα και στα ξενοδοχεία, τιμώντας τους εαυτούς τους αλλά και το ίδιο το σχολείο με 

τη συνέπεια κι τη συμπεριφορά τους.  

Απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα, η χρήση αλκοόλ ή/και εξαρτησιογόνων ουσιών είτε στο 

ξενοδοχείο, είτε στους τόπους διασκέδασης. Οι μαθητές οφείλουν να είναι προσεκτικοί με τη 

σωματική ακεραιότητα των ιδίων και των συμμαθητών/τριών τους και να γνωρίζουν ότι μετά από 

κάποιες ημερομηνίες που θα τους γίνονται γνωστές εξ αρχής δεν επιστρέφονται τα χρήματα σε 

περίπτωση ακύρωσης. 

Στους σχολικούς περίπατους, οι οποίοι πραγματοποιούνται σε χώρο προκαθορισμένο, δεν 

επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η απομάκρυνση των μαθητών/τριών από τον χώρο χωρίς σχετική 

άδεια των συνοδών καθηγητών/τριών.  

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Η  επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών και 

με τον Σύλλογο Γονέων είναι πολύ σημαντική για ένα θετικό κλίμα λειτουργίας του Σχολείου.  

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να 

παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση βοηθώντας στην 

επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν και συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που 

οργανώνονται από το Σχολείο.  

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων −μαθητών/ριών, τον Σύλλογο Διδασκόντων, του Διευθυντή, του Συλλόγου Γονέων 

και Κηδεμόνων, του Σχολικού Συμβούλιου και του Προέδρου της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου, για 

να επιτύχει στην αποστολή του.  
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 Πολιτική του Σχολείου για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα παιδιά 

παραδίδονται πάντα στους γονείς/κηδεμόνες τους.  Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και 

φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του 

Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του 

σχολικού έτους. Επίσης, ο Διευθυντής ενημερώνει τους μαθητές και τους γονείς/κηδεμόνες για τους 

βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Σε 

καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων η Διεύθυνση,  οι εκπαιδευτικοί, οι 

μαθητές/μαθήτριες κι οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις 

οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 

μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.  

 

 

Θεσσαλονίκη, 15 Νοεμβρίου 2023 

Ο Διευθυντής 

 

Κωνσταντίνος Φράγκατζης 

Φυτ. Παραγωγής – Θεολόγος 


